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 ПРОТОКОЛ 
 ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП – СИЛИСТРА 
 11.07.2024 г. 
  

 

 

Днес, 11.07.2024 г., се проведе редовно, присъствено заседание на ОКБДП – Силистра. 

 

 

 

На заседанието присъстваха: 

Илиян Великов – областен управител на област Силистра и председател на Комисията; 

Юксел Исмаил – заместник областен управител; 

Николай Петров – секретар на Комисията; 

инж. Ивелин Чолаков – представител на Общинска администрация Силистра; 

инж. Мюмюн Мюмюн – представител на Общинска администрация Главиница; 

Маргарита Касабова – представител на БЧК – Силистра; 

Юнал Феим – представител на Общинска администрация Дулово; 

Тансер Бейти – представител на Общинска администрация Дулово; 

д-р Пламен Илиев – представител на РЗИ – Силистра; 

гл. инсп. Радостин Върбанов – представител на ОДМВР – Силистра; 

д-р Габриела Миткова – представител на РУО – Силистра; 

Севдалин Стоянов – представител на ООАА – Силистра; 

Деян Данаилов – представител на РДПБЗН – Силистра; 

Павлин Пасков – представител на ЦСМП – Силистра; 

инж. Владимир Иванов – представител на ОПУ – Силистра; 

Йордан Йорданов – представител на Общинска администрация Кайнарджа; 

Рени Бечева – представител на ДАБДП (чрез платформа Webex); 

Тошко Барзилов – представител на ДАБДП (чрез платформа Webex). 

 

 

 

 

НАЧАЛО: 10.00 ч. 

 

 

 

 

г-н Илиян Великов откри заседанието и представи дневния ред със следните точки: 

 

1/ Представяне на текуща информация за дейността на членовете на Областната комисия по 

безопасност на движението по пътищата за периода април – юни 2024 г. 

 

2/ Проведени инициативи във връзка с Национален ден на безопасността на движението по 

пътищата – 29 юни. 
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ПО ТОЧКА 1 

Представяне на текуща информация за дейността на членовете на Областната комисия по 

безопасност на движението по пътищата за периода април – юни 2024 г. 

 

ОДМВР – Силистра 

гл. инсп. Радостин Върбанов запозна присъстващите, че поради отдалечеността от София, 

пътнотранспортният поток в област Силистра се подценява, но близостта до друга европейска 

столица – Букурещ поражда основните проблеми през летния сезон. На територията на област 

Силистра се намират три ГКПП – ГКПП Силистра „шосе“, ГКПП Силистра „ферибот“ и ГКПП 

Кайнарджа „шосе“, които свързват страната с Република Румъния. Регионът представлява важен 

транспортен и логистичен възел с национално значение. През областта преминава първокласен път 

I-7, който представлява транспортен коридор за ГКПП Лесово и ГКПП Капитан Андреево. През 

летните месеци се наблюдава интензивен трафик на моторни превозни средства с румънски, 

украински и молдовски граждани, които посещават черноморските ни курорти, като пътуват основно 

по път II-71 Силистра – Добрич. Това натоварва изключително много автомобилния поток и е 

основна предпоставка за пътни инциденти. ОДМВР – Силистра обслужва около 1090 км 

републиканска пътна мрежа и около 584 км общинска пътна мрежа.  

За първото шестмесечие пътнотранспортната обстановка в област Силистра продължава да бъде 

критична. Изпратена е информация до областната администрация и до общинските администрации 

за транспортния травматизъм. През първия период на 2024 г. са отчетени 123 пътнотранспортни 

произшествия, като толкова са отчетени и през 2023 г. Тежките пътнотранспортни произшествия са 

34, наблюдава се повишение спрямо 2023 г. Ранените са 34, което е по-малко спрямо 2023 г. 

Загиналите са четирима, което е с трима повече спрямо същия период за 2023 г. 

Сектор „Пътна полиция“ през летния сезон има командировани служители по черноморието и на 

границата и остава само един екип за работа, който посещава основно произшествия. В по-малките 

населени места се използват технически средства за контрол на скоростта с цел превенция. 

 

РДПБЗН – Силистра 

г-н Деян Данаилов запозна присъстващите, че ролята на Дирекцията по отношение на превенция 

е минимална и се изразява в намеса при влошена метеорологична обстановка за премахване на 

паднали дървета и клони от пътищата, съвместно с Областно пътно управление. Основната дейност 

е след настъпване на пътнотранспортно произшествие със заклещени в транспортните средства хора 

– оказва се техническа помощ по разрязване и безопасно изваждане на пострадалите и предаването 

им към центровете за спешна медицинска помощ. 

В периода април – юни 2024 г. пътнотранспортните произшествия с намеса на РДПБЗН са 12 бр. – 

реакциите при ПТП са 4 бр., 8 са за отстраняване на опасни дървета и клони, вследствие на бури. 

Оказана е техническа помощ за извеждане на лек автомобил с изтичаща газ извън урбанизираната 

територия, като газта е изпусната. 

 

ООАА – Силистра 

г-н Севдалин Стоянов запозна присъстващите, че работят само с един екип от двама инспектори 

на пътя, като очаква подобрение – кадрово и техническо. Закупени са нови, напълно оборудвани 

автомобили, очаква се да дойдат през месец август. 

Извършва се постоянен контрол върху превоза на пътници и товари на територията на област 

Силистра. Контролът е засилен по отношение на проверките на автомобили, има голям брой 

съставени актове и издадени наказателни постановления. Провежда се засилена кампания по 

отношение на контрол на учебните центрове, които извършват обучението на водачите, като са 
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установени пропуски. Към момента са проверени около 30% от фирмите, които извършват обучения, 

като почти всички са с установени нарушения, които са санкционирани. Извършва се мониторинг 

върху провеждането на самите изпити. 

Извършва се административно обслужване на граждани, като наличният персонал е недостатъчен. 

 

РУО – Силистра 

д-р Габриела Миткова запозна присъстващите, че се работи по кандидатстване на училищата по 

национална програма за създаване на външни и вътрешни площадки по БДП в детски градини и в 

училища, като голям брой детски градини и училища биват одобрени по квоти, според големината 

на региона и според броя на училищата. Има изградени площадки по предишната програма и сега 

ще се присъединят нови училища. Условията за кандидатстване не са сложни, в момента текат 

сроковете. 

Приключил е областният кръг на националното състезание по БДП, има класирани два отбора за 

националния кръг. 

В случаите, в които началникът на РУО одобрява туроператорския договор за организирани 

екскурзии се изпращат писма до ОДМВР с информация за пътуването, за да може да се направи 

проверка на шофьорите. 

Получена е периодичната информация за инциденти с деца, от която е видно, че в повечето случаи, 

пострадалите деца са в колите на своите родители, извън учебно време, следователно там трябва 

да се засили разяснителната дейност, особено в летния период. 

 

ОПУ – Силистра 

инж. Владимир Иванов запозна присъстващите, че ОПУ – Силистра стопанисва 505 км. 

републиканска пътна мрежа на територията на областта. 

На 18.06.2024 г. път ІІІ-2077 „Каблешково – Межден“ е въведен в експлоатация. Ремонтиран е по 

оперативна програма. 

На 10.06.2024 г. е въведена временна организация за движението по пътищата на път III-216, на 

който ще се прави превантивен ремонт. 

През месеците април, май и юни е извършено премахване на храсти и млада гора в обхвата на 

обслужващата зона на републиканските пътища. Извършено е профилиране на банкети, оформяне 

корони на дървета и почистване на нерегламентирани сметища – изхвърляни битови и строителни 

отпадъци по отбивки и крайпътни обекти. За подобряване на пътната настилка са извършени 

машинни кърпежи по първи, втори и трети клас пътна мрежа. Периодично са подменяни 

деформирани от ПТП ограничителни системи. През месец април е започнат монтажа на вертикална 

сигнализация по пътища III-218, III-2104, III-207 и II-21 в участъка от Ситово до Сребърна. 

Има подадени заявления за изграждане на изкуствени неравности в община Главиница, като все 

още не може да се възложи изпълнението, поради решение на Върховния административен съд. 

 

ЦСМП – Силистра 

г-н Павлин Пасков запозна присъстващите, че за периода април – юни 2024 г. има обслужени 42 

ПТП, като пострадалите лица са 51, от които 28 са транспортирани до лечебни заведения. 38 от 

пострадалите лица са с леки телесни наранявания, 6 лица със средни, 6 с тежки и 1 лице е загинало. 

Наблюдава се увеличение на ПТП и на пострадалите лица спрямо миналата година. 

Получен е високопроходим автомобил за изпълнение на служебните задължения. 
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РЗИ – Силистра 

д-р Пламен Илиев запозна присъстващите, че през второто тримесечие на 2024 г. РЗИ – Силистра 

е провела три информационно-образователни срещи, т. нар. „изнесени лекции“ в три населени 

места с демонстрация на алкоочила с цел превенция. В мероприятията са взели участие 64 ученика 

от 5 до 10 клас от ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ с. Калипетрово, ОУ „Васил Левски“ с. Яребица и СУ 

„Христо Ботев“ гр. Тутракан. 

Ролята на РЗИ – Силистра е превантивна и здравно-образователна. Кадровият ресурс е ограничен, 

като институцията разчита на един социолог и един инспектор. 

 

БЧК – Силистра 

г-жа Маргарита Касабова запозна присъстващите, че БЧК – Силистра обучава шофьорите по 

първа долекарска помощ и тяхната роля при присъствие на пътнотранспортен инцидент. 

През месец юни е връчена определена сума на дете, пострадало при ПТП. Детето е от община 

Дулово, пострадало е в автомобил с родителите си.  

През цялата учебна година доброволци на Български младежки червен кръст са участвали активно 

в „Детско полицейско управление“. В училище „Св. св. Кирил и Методий“ се изнасят открити уроци 

за първа долекарска помощ. По програмата на Български червен кръст „Учи с ХЕЛФИ“, са обучени 

деца в три детски градини на територията на област Силистра – в Главиница, в Тутракан и в 

Силистра. 

 

Общинска администрация Главиница 

инж. Мюмюн Мюмюн запозна присъстващите, че общинската програма за реконструкция и 

рехабилитация на пътища се изпълнява по план и се надява до края на годината да бъде 

приключено всичко запланувано. 

 

Общинска администрация Дулово  

г-н Тансер Бейти запозна присъстващите, че пътната настилка на общинските пътища е в 

задоволително състояние. По първостепенните улици настилката е в добро състояние, а по 

второстепенните е в незадоволително, като предстоят основни ремонти. 

Вертикалната сигнализация е налична и се поддържа в добро състояние. Хоризонталната 

маркировка на места е заличена, но предстои опресняване. Пред всички учебни заведения 

кметовете на населени места, с подкрепа на общинската администрация, са опреснили 

хоризонталната пътна маркировка. 

Работи се по програмата за изготвяне на годишни общински доклади – част втора. 

 

Общинска администрация Кайнарджа 

г-н Йордан Йорданов запозна присъстващите, че за отчетния период не са извършвани 

строително-ремонтни дейности по общинските пътища, както и на уличната мрежа в населените 

места.  

Пътните съоръжения са в добро състояние. Общинската пътна мрежа на територията на община 

Кайнарджа също е в добро състояние, няма препятствия, които да ограничават видимостта, като 



5 

 

клони и храсти. Общинската администрация следи за сигнализацията на пътищата с пътни знаци и 

пътна маркировка. 

 

Общинска администрация Силистра 

инж. Ивелин Чолаков запозна присъстващите, че за второто тримесечие на 2024 г. от Годишната 

областна план-програма по БДП са изпълнени следните мерки: 

Относно настилки по платното за движение: 

Обект 1: ул. „Харалампи Джамджиев“, от км 0 до км 4+619 и връзка с път II-21 от км 0 до км 

0+769.91. Проведена е процедура и е избран изпълнител. Подписан е Акт 2 за откриване на 

строителна площадка. 

Обект 2: общински път Богорово – Поп Кралево – община Силистра, път SLS 1085, от Републикански 

път II-71 до Републикански път III-7001, км 0 до км 6. Проведена е процедура и е избран 

изпълнител. 

Обект 3: общински път Професор Иширково – Йорданово – община Силистра, път SLS 1114, от 

Републикански път III-218 до пътен знак Д11/12, начало/край на населеното място на с. Йорданово, 

от км 0 до км 5+500. Проведена е процедура и е избран изпълнител. Подписан е Акт 2 за откриване 

на строителна площадка. 

Обект 4: общински път Калипетрово, промишлена зона – община Силистра, път в промишлена зона 

с. Калипетрово от Републикански път II-21 до Републикански път III-213 от км 0 до км 1+230. 

Проведена процедура и е избран изпълнител. 

Обект 5: ул. „Добруджа”, гр. Силистра. Изготвена е актуализация на проекта и е съгласуван със 

съответните органи. 

Относно дейности по тротоари и банкети: 

Обект 1: общински път SLS 1114, път III-216, Добротица – Златоклас до Любен – Ястребна – граница 

община Ситово – Силистра. Дейностите са включени в основния проект на обекта. 

Обект 2: Богорово – Кариери от км 0 до км 6 – третокласен път 7001 Войново – кръстовище с II-71 

– Кайнарджа от км 11+800 до км 18+155. Дейностите също са включени в основния проект. 

Обект 3: ул. „Харалампи Джамджиев“, дейностите са включени в основния проект. 

Относно дейности по сигнализиране с пътни знаци: периодично се поставят пътни знаци от 

Общинско предприятие „Дръстър“ по улици от първостепенната и второстепенната улична мрежа на 

гр. Силистра, както и се поставят допълнително такива, след извършен оглед или по предложение 

на органите на МВР. 

По отношение на дейности по сигнализиране с пътна маркировка: периодично се извършват 

дейности по улици в гр. Силистра за освежаване на напречната пътна маркировка от Общинско 

предприятие „Дръстър“. 

По отношение на дейности по обезопасяване на спирки на обществения транспорт: 10 бр. спирки, 

предложена е актуализация на бюджета на Община Силистра за 20 000 лв., които ще бъдат усвоени 

след решение на общинския съвет. 

По отношение на дейности по обезопасяване на пешеходни пътеки и изграждане на пешеходна 

инфраструктура: в ход е проектиране на благоустрояване на много квартали в гр. Силистра, като 

една от предвидените дейности ще бъде изграждане и възстановяване на осветление на пешеходни 

пътеки. 
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ПО ТОЧКА 2 

Проведени инициативи във връзка с Национален ден на безопасността на движението по 

пътищата – 29 юни. 

 

ОДМВР – Силистра 

гл. инсп. Радостин Върбанов запозна присъстващите, че във връзка с 29 юни – Национален ден 

на безопасността на движението по пътищата са проведени превантивни мероприятия.  

Организирани са посещения на деца в Районно управление – Силистра и Районно управление – 

Тутракан. Извършена е демонстрация на полицейска техника. Разпространени са разяснителни 

материали, предоставени от Главна дирекция „Национална полиция“ сред децата. 

 

РЗИ – Силистра 

д-р Пламен Илиев запозна присъстващите, че по повод отбелязването на 29 юни – Национален 

ден за безопасността на движението по пътищата, е проведена информационно-образователна 

среща с 28 деца от трета и четвърта възрастова група на детска градина „Роза – 1“ в гр. Силистра, 

на която са представени два интерактивни урока – „Как да се движим безопасно“ и „Коланът спасява 

животи“. Разпространени са 30 бр. книжки за оцветяване на тема „Безопасност на пътя“. Изготвено 

е информационно табло с материали в сградата на РЗИ – Силистра и е публикуван информационен 

материал на фейсбук и интернет страниците на институцията, който е предоставен от Държавна 

агенция „Безопасност на движението по пътищата“. 

 

БЧК – Силистра 

г-жа Маргарита Касабова запозна присъстващите, че във връзка с 29 юни – Национален ден на 

безопасността на движението по пътищата са направени демонстрации пред ученици на ОУ „Отец 

Паисий“, ОУ „Иван Вазов“ и ПГМТ „Владимир Комаров“ с оказване на първа долекарска помощ при 

пътен инцидент на група ученици, излезли на излет извън населено място. Казусът е разигран с 

участието на самите деца. След обучението децата са приложили на практика усвоените знания. В 

град Главиница младежи от БМЧК са обучавали деца по програма „ХЕЛФИ“. 

 

Общинска администрация Силистра 

инж. Ивелин Чолаков запозна присъстващите, че във връзка с 29 юни – Национален ден на 

безопасността на движението по пътищата е публикувано на интернет страницата и на фейсбук 

страницата на общината предоставеното от ДАБДП послание.   

 

 

г-н Илиян Великов благодари за предоставената информация по дневния ред и даде думата на 

представители на ДАБДП. 

 

 

г-жа Рени Бечева поздрави членовете на Комисията за отговорното отношение по темата. 
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г-жа Рени Бечева запозна присъстващите, че общинските администрации са свършили добра 

работа и са на път да приключат с изготвянето на втората част от доклада за състоянието на 

общинските пътища и улици, като срокът е удължен. 

г-жа Рени Бечева наблегна, че според препоръките на МВР, инициативите с алкоочила следва да 

бъдат насочени към деца над 16 години. 

г-жа Рени Бечева обърна внимание на присъстващите, че случаите на пострадали пешеходци за 

цялата страна се увеличават и препоръча да се разглеждат отделните случаи от гледна точка на 

възможности за инфраструктурни промени – прегради, съоръжения, осветяване на пътеките – да се 

анализират причините и да се предприемат действия. 

г-жа Рени Бечева обърна внимание, че във връзка със завишения трафик следва да се поддържа 

добра видимост, понеже се увеличава присъствието на велосипедисти, пешеходци и 

селскостопанска техника. 

 

г-н Тошко Барзилов препоръча предвиденото регионално съвместно учение за реагиране при ПТП 

да се проведе и на практика. 

 

 

 

 

Поради изчерпване на дневния ред, г-н Илиян Великов закри заседанието. 

 

 

 

 

КРАЙ: 10.36 ч.  

 

 

 

 

…………………………………………                                             

Илиян Великов 

Председател на ОКБДП 

…………………………………… 

Николай Петров 

Секретар на ОКПБДП    

 

 

 

 

Приложение: Обобщена текуща информация за дейността на ОКБДП за заседание. 
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ДАБДП 

 

 
 
Универсална Безопасна Мобилност 

 

 

 

ТЕКУЩА ОБОБЩЕНА ИНФОРМАЦИЯ 
НА ДЕЙНОСТТА ПО БДП НА ОКБДП ЗА ЦЕЛИТЕ НА ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП СИЛИСТРА 
 

 
 

 

 

 

ЧЛЕН НА ОКБДП 

 

 

ИЗПЪЛНЕНИ МЕРКИ ПО ОБЛАСТНАТА ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА БДП 

 

 

Община Дулово 

 

 

Пътната настилка на общинските пътища е в задоволително състояние. По първостепенните улици 

настилката е в добро състояние. По второстепенните – незадоволително. Вертикалната 

сигнализация е налична по всички общински пътища и улици. Хоризонтална маркировка има по 

част от първостепенните улици и общински пътища. Работи се по софтуерната програма за 

изготвяне на годишен общински доклад част 2. 

  

 

Община Кайнарджа 

 

В община Кайнарджа не са извършвани строително-ремонтни дейности по общинските пътища, 

както и на уличната мрежа в населените места.  

 

Пътните съоръжения са в добро състояние. Общинската пътна мрежа на територията на община 

Кайнарджа също е в добро състояние, няма препятствия от прегради, които да ограничават 

видимостта (клони, храсти, тенти и др.). Общината периодично следи за сигнализацията на 

пътищата с пътни знаци и пътна маркировка. 

 

 

Община Силистра 

 

 

 

Планирани дейности по настилки по платно за движение 

 

Обект 1 

       Частично/цялостно: цялостно 
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       Местоположение /населено място; улица/път/: ул. „Харалампи Джамджиев“, гр. Силистра 

       Описание: Реконструкция и рехабилитация на обект: „ул. „Хараламби Джамджиев“ от км  

0+000.00 до км 4+619.14 връзка ул. „Хараламби Джамджиев“– път II-21 от км 0+000.00 до км 

0+769.91 

      Дължина: 5 389,05 м 

      Прогнозна стойност: 8 500 000 лева с ДДС 

Проведена процедура и избран изпълнител. Подписан Акт 2 за откриване на строителна площадка. 

 

Обект 2 

       Частично/цялостно: цялостно 

       Местоположение /населено място; улица/път/: Общински път Богорово – Поп Кралево – община 

Силистра /път SLS 1085 (от Републикански път II-71 до Републикански път III-7001, км 0+000 до 

км 6+000)/ 

       Описание: Основен ремонт 

       Дължина или площ: 6000 м 

       Прогнозна стойност: 7 680 000 лева с ДДС. 

Проведена процедура и избран изпълнител. 

 

Обект 3 

       Частично/цялостно: цялостно 

       Местоположение /населено място; улица/път/: Общински път Професор Иширково – Йорданово 

– община Силистра /път SLS 1114 (от Републикански път III-218 до пътен знак Д11/12 (начало/край 

на населеното място) на с. Йорданово, от км 0+000 до км 5+500/ 

      Описание: Основен ремонт 

      Дължина или площ: 5 500 м  

      Прогнозна стойност: 7 040 000 лева с ДДС. 

Проведена процедура и избран изпълнител. Подписан Акт 2 за откриване на строителна площадка. 

 

Обект 4 

       Частично/цялостно: цялостно 

       Местоположение /населено място; улица/път/: Общински път Калипетрово, промишлена зона 

– община Силистра /път в промишлена зона с. Калипетрово (от Републикански път II-21 до 

Републикански път III-213) от км 0+000 до км 1+230/. 

       Описание: Основен ремонт 

       Дължина или площ: 1 230 м 

       Прогнозна стойност: 1 574 000 лева с ДДС. 

Проведена процедура и избран изпълнител. 

 

Обект 5 

       Частично/цялостно: цялостно 

       Местоположение /населено място; улица/път/: ул. „Добруджа”, гр. Силистра 

       Описание: Реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа и прилежащите тротоари 
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       Дължина или площ: 500 м 

       Прогнозна стойност: 2 841 000 лева с ДДС. 

Изготвена актуализация на проекта и съгласуване със съответните органи. 

 

 

Планирани дейности по тротоари и банкети 

 

Обект 1 

       Частично/цялостно: цялостно 

       Местоположение: /населено място; улица/път/: Общински път SLS 1114/ III – 216, Добротица 

– Златоклас / Любен – Ястребна – Граница общ. (Ситово – Силистра ) – / III – 218 / 

       Описание: Почистване на пътни банкети 

       Дължина или площ: 11 000 кв м 

       Стойност: 35 000 лв. с ДДС 

Дейностите са включени в основния проект. 

 

Обект 2 

       Частично/цялостно: цялостно 

       Местоположение: /населено място; улица/път/: общински път SLS 1085 “Богорово – Кариери“ 

от км 0+000 до км 6+000 – III 7001 „Войново – кръстовище с II – 71 – Кайнарджа“ от км 11+800 до 

км 18+155 

Описание: Почистване на пътни банкети 

Дължина или площ: 12 000 кв м 

       Стойност: 20 000 лв. с ДДС 

Дейностите са включени в основния проект. 

 

Обект 3 

       Частично/цялостно: цялостно 

       Местоположение: /населено място; улица/път/: ул. „Харалампи Джамджиев'', гр. Силистра 

Описание: Почистване на пътни банкети 

Дължина или площ: 6 000 кв м 

       Стойност: 10 000 лв. с ДДС 

Дейностите са включени в основния проект. 

 

 

Планирани дейности по сигнализиране с пътни знаци 

 

Обект 1 

       Местоположение /населено място; улица/път/: гр. Силистра 

       Описание: Частично изпълнение на ГПОД 

       Брой знаци: 100 бр. 

       Прогнозна стойност: 50 000 лева 
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Периодично се поставят пътни знаци от Общинско предприятие „Дръстър“ по улици от 

първостепенната и второстепенната улична мрежа на гр. Силистра, както и се поставят 

допълнително такива след извършен оглед или по предложение на органите на МВР. 

 

 

Планирани дейности по сигнализиране с пътна маркировка 

 

Обект 1 

       Местоположение /населено място; улица/път/: гр. Силистра 

       Описание: Частично изпълнение на ГПОД 

       Дължина или площ: 6 700 кв м 

       Прогнозна стойност: 100 000 лв. 

Периодично се извършват дейности по улици в гр. Силистра за освежаване на напречната пътна 

маркировка от Общинско предприятие „Дръстър“. 

 

 

Планирано обезопасяване на спирки на обществения транспорт 

 

Обект 1 

       Местоположение /населено място; улица/път/: община Силистра 

       Описание: Подмяна на автобусни спирки. 

       Брой спирки: 10 бр.  

       Прогнозна стойност: 50 000 лева 

Предложена е актуализация на бюджета на Община Силистра за 20 000 лв., които ще бъдат усвоени 

след решение на Общински съвет – Силистра. 

 

 

Обезопасяване на пешеходни пътеки и изграждане на пешеходна инфраструктура 

 

Обект 1 

       Местоположение /населено място; улица/път/: гр. Силистра 

       Описание: Изграждане и възстановяване на осветление за пешеходни пътеки. 

       Брой пътеки: 20 бр. 

       Прогнозна стойност: 60 000 лв. 

 

В ход е проектиране на благоустрояване на много квартали в гр. Силистра, като една от 

предвидените дейности ще бъде изграждане и възстановяване на осветление за пешеходни пътеки. 

 

 

ОПУ 

 

Областно пътно управление – Силистра стопанисва и поддържа 505,725 км републиканска пътна 

мрежа на територията на областта, съгласно Закона за пътищата. 
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С Разрешение за ползване №СТ-05-299 от 18.06.2024 г. е въведен в експлоатация строеж: „Основен 

ремонт (рехабилитация) на път ІІІ-2077 „Каблешково – Межден“ в участъка от км 11+000 до км 

20+564.83 

 

Съгласно Заповед №РД-11-18 от 10.06.2024 г. е въведена ВОБД на 14.06.2024 г., обективирано с 

Протокол за приета ВОБД – при изпълнение на СМР за превантивно поддържане на обект: път ІІІ-

216 "(о.п. Тутракан – о.п. Силистра) – Ситово – Добротица – Златоклас – Чернолик – Поройно – 

Дулово – о.п. Дулово" в участъка от км 0+000 до км 29+070 (без участък в гр. Дулово) 

 

През месеците април, май и юни се извърши премахване на храсти и млада гора в обхвата и 

обслужващата зона на републиканските пътища. Извърши се профилиране на банкети, оформяне 

на корони на дървета и се извърши почистване на нерегламентирано изхвърлени битови и 

строителни отпадъци по отбивки. Ежемесечно се почистват кошове за смет по отбивките на 

Републиканската пътна мрежа. 

 

За подобряване на пътната настилка са извършени машинни кърпежи, по пътищата от І-ви, ІІ-ри и 

ІІІ-ти клас.  

  

Периодично се извършва подмяна на деформирани от ПТП-та, ограничителни системи. 

 

От април месец започна монтаж на нова вертикална сигнализация, като очакванията са да бъде 

завършен до края на месец юли 2024 г. на следните участъци: 

- път ІІІ-218 от км 0+000 до км 30+500 – след превантивен ремонт 

- път ІІІ-2104 от км 0+000 до км 13+063 – след превантивен ремонт 

- път ІІІ-207 от км 63+857 до км 79+435 – след превантивен ремонт 

- път ІІ-21 от км 89+879 до км 96+988 – обновяване и допълване на вертикалната сигнализация за 

повишаване безопасността в участъка от с. Ситово до с. Сребърна. 

 

Относно изграждането на шест броя неравности на територията на oбщина Главиница – все още не 

могат да бъдат възложени за изпълнение до второ нареждане от АПИ. С писмо от АПИ с изх. №93-

01-2023/13.03.2024 г. са временно преустановени действията по изграждане на изкуствени 

неравности по РПМ в изпълнение на Решение №2423 на Върховния административен съд. 

 

 

РУО 

 

 

 

Обучение на деца и ученици по БДП 

 

През учебната 2023-2024 г. обучение по БДП на децата и учениците се организира и провежда в 23 

детски градини, 41 училища и 5 ЦПЛР. Обучението се организира и провежда в 113 групи в детските 

градини и в 395 паралелки в I до XII клас в часа на класа по програми утвърдени от министъра на 

образованието и науката.  

 

През периода април – юни 2024 г.: 
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С писмо до институциите номер НП-1-1421/27.06.2024 г. РУО – Силистра организира 

кандидатстването на училища и ДГ по модул 1 „Подкрепа на обучението по БДП“ от НП „Безопасност 

на движението по пътищата“. Целта на програмата е да формира и развива компетентности за 

отговорно поведение на децата и учениците, свързано с БДП. 

 

 

Организиране на извънкласни дейности и кампании по БДП за деца и ученици в системата 

на образованието 

 

През периода април – юни 2024 г.: 

 

На 27.04.2024 г. се проведе областен кръг на националното състезание по БДП.  

Участници: 

Първа група V-VII клас – 2 отбора (от СУ „В. Левски“ гр. Главиница и СпУ „Дръстър“ гр. Силистра), 

общо 8 участници и 2 ръководители. 

Втора група VIII-XII клас – 3 отбора (от СУ „В. Левски“ гр. Главиница, СпУ „Дръстър“ и „Вл. Комаров“ 

гр. Силистра), общо 12 участници и 3 ръководители. 

За участие в националния кръг се класираха 2 отбора на СУ „В. Левски“ гр. Главиница.  

 

Във връзка с 29 юни – Национален ден на безопасността на движението по пътищата, РУО – 

Силистра предостави на училищата и детските градини от област Силистра информация и материали 

във връзка с отбелязването на деня. Образователните институции са поканени да организират свои 

прояви и инициативи, с които да се засили вниманието на обществото към проблемите на пътната 

безопасност. Акцентите на планираните прояви са поставяне на обезопасителни колани, безопасно 

придвижване на пешеходци, недопускане на разсейване от мобилни телефони и спазване на 

допустимата скорост на движение. 

 
 
Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, 

свързан с учебната и/или извънучебната дейност  в системата на образованието 

 

Мерките се изпълняват в съответствие с разпоредби на министъра на образованието и науката и 

нормативни актове на други компетентни органи. 

 

През периода април – юни 2024 г.: 

 

Във връзка с пътувания по Наредба за детските и ученическите туристически пътувания с обща 

цена – началникът на РУО – Силистра е дал одобрение и е изпратил 65 уведомителни писма до 

ОДМВР – Силистра и до Областен отдел “Автомобилна администрация“ – Силистра за 25 училища. 
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ЦСМП Пътнотранспортен травматизъм и дейност на ЦСМП 

 

• брой на обслужените ПТП с брой загинали и пострадали през периода април – юни 2024 г.: 

- брой на обслужените ПТП – 42; 

- брой на пострадалите при ПТП – 51. 

 

• брой на транспортирани до лечебни заведения пострадали и диагнози: 

- 28 лица са  транспортирани до лечебни заведения; 

- 38 лица с леки телесни наранявания; 

- 6 лица със средни телесни наранявания; 

- 6 лица са с тежки телесни наранявания; 

- 1  лице е загинало при ПТП. 

 

• време за реакция: 8 минути. 

 

След направен анализ на данните от периода април – юни 2023 година се наблюдава повишаване 

на броя на допуснати ПТП и броя на пострадалите при ПТП: 

- брой на обслужените ПТП – 31;  

- брой на пострадалите лица при ПТП – 35. 

 

 

РЗИ 

 

 

 

Тематично направление 2 „Социално отговорно поведение“ 

 

През второто тримесечие на 2024 г. Регионална здравна инспекция – Силистра проведе три 

информационно-образователни срещи (изнесени лекции) в три населени места с демонстрация на 

алкоочила с цел превенция по безопасно движение по пътищата. В мероприятията взеха участие 64 

ученика от 5 до 10 клас от следните учебни заведения в област Силистра: ОУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“, с. Калипетрово; ОУ „Васил Левски“, с. Яребица и СУ „Хр. Ботев“, гр. Тутракан.  

 

По повод отбелязването на 29 юни – Национален ден на безопасността на движението по пътищата 

РЗИ – Силистра реализира следните дейности: 

- проведена информационно-образователна среща с 28 деца от 3-та и 4-та възрастова група на ДГ 

„Роза 1“ в гр. Силистра, на която се представиха 2 интерактивни урока на ДАБДП – „Как да се 

движим безопасно“ и „Коланът спасява животи“; разпространени са 30 бр. книжки за оцветяване „В 

безопасност на пътя“; 

- изготвено информационно табло с материали на ДАБДП в сградата на РЗИ – Силистра; 

- публикуван информационен материал на фейсбук и интернет страницата на РЗИ – Силистра, 

предоставен от ДАБДП. 

 

 

БЧК 

 

 

Във връзка с отбелязването на 29 юни – Национален ден на безопасността по пътищата, БМЧК – 

Силистра изнесе демонстрационен урок по първа долекарска помощ на пострадали при пътен 
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 инцидент пред ученици от ОУ „Иван Вазов“, ОУ „Отец Паисий“ и ПГМТ „Владимир Комаров“. БМЧК – 

Главиница влязоха при децата от детската градина в града с демонстрации по първа помощ по 

програма „ХЕЛФИ“ на БЧК. 

 

 

ООАА 

 

 

 

Брой на извършените пътни проверки за периода от 01.04.2024 г. – 30.06.2024 г. 

 

1. Извършени пътни контролни проверки: 

- автобуси: 10 бр. 

- товарни автомобили: 150 бр. 

- таксиметрови автомобили: 94 бр. 

- учебни автомобили: 9 бр. 

- леки автомобили, извършващи нерегламентирани превози – 0 бр. 

съвместно с МВР: 3 бр. 

- общ брой проверени работни дни: 8787 бр. 

 

2. Брой извършени проверки на фирми, извършващи обществен превоз за пътници, товари и 

таксиметров превоз: 11 бр. 

- общ брой проверени работни дни: 764 бр. 

 

3. Брой извършени проверки на фирми, извършващи обучение на кандидати за придобиване на 

правоспособност за управление на МПС: 14 бр. 

 

4. Брой извършени проверки на фирми, извършващи периодичен преглед за техническа изправност 

на ППС: 14 бр. 

 

5. Брой извършени проверки на психологически лаборатории за провеждане на психологически 

изследвания на кандидати за придобиване на правоспособност за управление на МПС: 1 бр. 

 

6. Преглед за съответствие с изискванията на учебен кабинет/офис, учебна площадка и ППС за 

обучение – офис и площадка – 0 бр.    

 

7. Промяна в обстоятелствата по издадено разрешение за обучение по Наредба №37 – 14 бр. 

 

8. Изпитани  кандидати  за  придобиване на правоспособност за управление на МПС: 

- теория – 329 бр. кандидати, успеваемост: 71%   

- практика – 502 бр. кандидати, успеваемост: 86% 

 

9. Изпитани кандидати за придобиване на свидетелство за превоз на опасни товари: 

- основен – 18 бр., успеваемост 83%  

- цистерни – 5 бр., успеваемост 40%  
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10. Изпитани кандидати за придобиване на удостоверение за „Водач на лек таксиметров 

автомобил“: 3 бр., успеваемост 66%     

 

11. Приети заявления за издаване на лиценз или продължаване на срока на лиценз за обществен 

превоз на пътници и товари: 

- за международен превоз – 1 бр. 

- за вътрешен превоз – 1 бр. 

 

12. Прекратяване на права, произтичащи от лиценз на : 

- общността: 1 бр.; 

- на територията на Р. България: 1 бр. 

 

13. Промяна в обстоятелствата в разрешително за извършване на периодични прегледи за проверка 

на техническата изправност на ППС: 4 бр. 

 

14. Издаване на удостоверение за промяна в конструкцията на ППС: 11 бр. 

 

15. Приети заявления за издаване на: 

- карта за квалификация на водач: 128 бр. 

- карта за дигитален тахограф: 121 бр. 

- свидетелство за превоз на опасни товари: 17 бр. 

 

16. Издаване на книжка с пътнически ведомости „Интербус“ за случаен превоз на пътници: 0 бр. 

 

17. Издаване на книжка с пътни формуляри за случаен превоз на пътници: 0 бр. 

 

18. Съставени АУАН – 96 бр., от които: 

- на водачи на ППС – 91 бр.; 

- при проверка на фирми, извършващи обществен превоз на пътници и товари – 0 бр.; 

- на водачи, извършващи „нерегламентиран превоз“: 2 бр. 

 

19. Брой издадени наказателни постановления: 96 бр. 

 

20. Сума на наложените глоби и/или имуществени санкции:  19 940,00 лв. 

 

21. Брой приложени принудителни административни мерки: 5 бр. 

 

 

Предприети и планирани мерки за подобряване на БДП 

 

За подобряване безопасността на движение по пътищата в област Силистра, представител на 

Областен отдел „Автомобилна администрация“ – Силистра участва в ОКБДП към Община Силистра. 
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На тази комисия се дават и разглеждат предложения за подобряване на пътната обстановка в 

общината за намаляване на предпоставките за ПТП и намаляване на транспортния травматизъм. 

  

За ограничаване на възможностите за извършване на нерегламентирани действия и намаляване на 

корупционния риск при извършване на проверки на пътя е монтирано специализирано оборудване 

с инсталиран допълнителен сървър, на който записите от видеокамерите на служебните автомобили, 

предназначени за извършване на пътен контрол се архивират. 

 

За намаляване на корупционния риск при провеждане на изпитите на кандидати за придобиване на 

правоспособност за управление на МПС се извършва наблюдение в реално време в Мониторинг 

центъра на ИААА, чрез интернет връзка с изпитните зали в областните отдели. Началниците на 

регионалните звена или определени от тях лица извършват мониторинг на теоретичните и 

практическите изпити ежедневно, като всяка седмица се извършва преглед на не по-малко от 10% 

от изпитите, проведени от съответното регионално звено през предходната седмица, избрани на 

случаен принцип. 

 

Осъществява се системен мониторинг на крайпътни проверки и проверки в предприятията, 

извършвани чрез система за контрол, включваща специализиран софтуер и специализирани 

мобилни устройства, камери за видеонаблюдение на работата на инспекторите; таблети;  мобилни 

термо принтери; специализирани работни станции и монитори за мобилни лаборатории, с която са 

оборудвани и мониторинг на теоретичните и практическите изпити. 

 

Обучението, образованието и възпитанието на бъдещите кандидати е основен приоритет на МТИТС, 

затова се извършва постоянен мониторинг върху провеждането на изпитите на кандидати за  

придобиване на правоспособност за МПС. 

 

Залите за изпити и автомобилите  по управление са оборудвани с камери за видеонаблюдение, 

което снижава до минимум възможността от неправомерно получаване на положителен резултат. 

 

В Областен отдел „Автомобилна администрация“ – Силистра се извършват проверки на всеки три 

месеца на всички служители, притежаващи свидетелство за управление, чрез електронния портал 

на МВР за издадени и влезли в сила наказателни постановления, фишове и електронни фишове за 

нарушения на ЗДвП, с цел повишаване на доверието на обществото в институциите, чрез проява  

на нулева толерантност спрямо нарушителите и даване на личен пример за отговорност за 

намаляване на транспортните произшествия. 

 

Областен отдел „Автомобилна администрация“ – Силистра изпълнява мерки за осигуряване на 

безопасност на движение по пътищата на служителите по време на работа, като дългосрочната цел 

визия „Нула“ – недопускане на ПТП или транспортни инциденти по време на работа със служители 

на отдела. 
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Периодично всички служители се запознават с актуалната пътна обстановка и пострадалите 

граждани при ПТП на територията на страната чрез интернет страницата на Държавно-обществената 

консултативна комисия по проблемите за безопасност на движение по пътищата: 

www.dokkpbdp.mvr.bg 

 

Всеки служител е попълнил декларация, която съдържа задължение за спазване изискванията на 

националното законодателство, уведомяване  на  прекия  си ръководител за участие в ПТП със 

служебен или личен автомобил, издадени АУАН от компетентните органи за неспазване ЗДвП, 

техническото състояние на ползваното служебно или лично МПС и готовността му за пътуване. 

 

Във връзка с провеждане на СПО по линия на европейската мрежа на службите на Пътна полиция 

– TISPOL се извършват планирани тематични проверки, съвместно със служители на сектор „Пътна 

полиция“ към ОДМВР – Силистра. 

 

    



ОБЛАСТНА  ДИРЕКЦИЯ  НА  МВР  -  СИЛИСТРА 
СЕКТОР „ПЪТНА ПОЛИЦИЯ“ 

 

 

ИНФОРМАЦИЯ 

 

         За състоянието на пътнотранспортния травматизъм на територията, обслужвана от 

ОДМВР Силистра, 

 за периода от 01.01.2024г. до 30.06.2024г.               

  

  

Служителите на ОД на МВР-Силистра обслужват 5 града и 113 села, групирани в 7 

общини.  

Пътната мрежа е 1088,8 километра, от които първокласен път I–7  преминаващ през 

региона е с дължина 57 километра, второкласна пътна мрежа с дължина 146,9 км, 

третокласна пътна мрежа 301,2 км и 583,7 километра общинска пътна мрежа. 

На територията на ОДМВР-Силистра за 2019г. има един установен участък с 

концентрация на ПТП, съгласно методиката за установяване и обезопасяване на участък с 

концентрация на пътнотранспортни произшествия по пътищата - кръстовището на  път I-

7 км.9+414,  II-21 км.115+432 и  III-213 км.14+880, като за 2020г., 2021г., 2022г. и 2023г. 

няма установен участък с концентрация на ПТП на територията на област Силистра.                          

                    Пътнотранспортен травматизъм                   

  2024 2023 Разлика 

ПТП 123 123         0 

От тях тежки 34 29 5 

Ранени 34 35 -1 

Убити 4 1 3 

 

 За периода 01.01.2024 г. до 30.06.2024 г. и същият период на 2023г. на територията 

на ОДМВР-Силистра са настъпили по 123 бр. ПТП. Тежките ПТП от всички пътни 

произшествия  за периода 01.01.2024г. до 30.06.2024г. са 34 бр., като за същия период на 2023г. 

са 29 броя. Налице е запазване на тенденцията през първото полугодие да се допускат по 123 

броя ПТП и увеличение на тежките ПТП за сравняваните периоди на 2024г. и 2023г. с 5 броя. 

Ранените лица за периода 01.01.2024г. до 30.06.2024г. са 34 лица, като за същия период през 

2023г. са 35 броя, т.е има намаление по линия на ранените лица за 2024г. с 1 брой. За времето 

от 01.01.2024г. до 30.06.2024г. има четири убити лица, като за същия период през 2023г. е 

загинало едно лице. Налице е увеличение на загиналите лица за 2024г.с три лица.   

        Отчита се увеличение в два от показателите, характеризиращи 

пътнотранспортния травматизъм -  увеличение на тежките ПТП и увеличение по линия на 

загиналите лица през 2024. Незначително намаление се наблюдава по линия на ранените 

лица през 2024г. в сравнение със същия период на 2023г., а в общия брой на ПТП са 

наблюдава запазване на тенденцията за равен брой на допусканите ПТП. 

 

 



Настъпили ПТП по общини 

01.01.24г-30.06.24г. 01.01.23г-30.06.23г. 

Общини 
Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

АЛФАТАР 4 3.25% 0 0 1 2.94% 6 4.88% 0 0 5 14.29% 

ГЛАВИНИЦА 8 6.50% 0 0 2 5.88% 6 4.88% 0 0 0 0 

ДУЛОВО 25 20.33% 3 75.00% 8 23.53% 26 21.14% 1 100.00% 7 20.00% 

КАЙНАРДЖА 3 2.44% 0 0 2 5.88% 5 4.07% 0 0 1 2.86% 

СИЛИСТРА 65 52.85% 1 25.00% 18 52.94% 59 47.97% 0 0 16 45.71% 

СИТОВО 6 4.88% 0 0 1 2.94% 4 3.25% 0 0 3 8.57% 

ТУТРАКАН 12 9.76% 0 0 2 5.88% 17 13.82% 0 0 3 8.57% 

Общ брой за 
периода: 

123  4  34  123  1  35  

 

               Видно от приложената таблица се запазва тенденцията на територията на по-големите 

общини с голяма интензивност на човекопоток и МПС да се реализират по-голям брой ПТП. 

През първото шестмесечие на 2024г. на територията на община Силистра се реализират най-

голям брой ПТП -  65 бр. срещу  59 брой ПТП  за същия период на 2023г., Община Дулово 25 бр. 

ПТП за 2024г. срещу 26 броя  ПТП за 2023г.,  община Тутракан с 12 бр. за 2024 срещу 17бр. за 

2023г., община Главиница 8 бр. ПТП за 2024г. срещу 6 бр.ПТП за 2023г., община Кайнарджа 3 

бр.ПТП за 2024г. срещу 5 бр. ПТП за 2023г., община Ситово 6бр. ПТП за 2024г. срещу 4бр. ПТП 

за 2023г.,  община Алфатар 4бр. ПТП за 2024г. срещу 6бр. ПТП за 2023г.  Отчита се намаление 

на ПТП-та през първото полугодие на 2024г. в Община Алфатар с 2 броя по-малко в сравнение 

със същия период на 2023г., в община Дулово с 1 бр. ПТП в сравнение с 2023г.,  в община 

Кайнарджа с 2 бр. ПТП в сравнение с 2023г. и в Община Тутракан с 5бр. ПТП по-малко в 

сравнение със същият период на 2023г. Увеличение на ПТП се наблюдава в Община Главиница 

с 2бр. повече през 2024г. в сравнение със същия период на 2023г., в Община Силистра с 6бр. 

повече и в Община Ситово с 2бр. ПТП повече в сравнение с първото полугодие на 2023г. Община 

Силистра,  община Дулово и община Тутракан заемат най-голям дял допуснати ПТП през 

анализирания период на 2024 г. съответно с 52.85%, 20.33% и 9.76%. При  ранените лица през 

2024г. с 18 лица или  52.94%  е община Силистра, община Дулово с 8 лица или 23.53%, община 

Тутракан, Община Главиница и Община Кайнарджа с по 2 лица или с по 5.88%, община Алфатар 

и Община Ситово с по 1 лице или с по 2.94% от общия дял на ранените лица през 2024г. През 

първото шестмесечие на 2024г. има четири загинали лица, като 3 от тях са загинали на 

територията на Община Дулово и 4-тото на територията на Община Силистра. През първото 

шестмесечие на 2023г. е загинало 1 лице, а именно на територията на община Дулово.   
 

               Настъпили тежки ПТП по общини: 

01.01.24г-30.06.24г. 01.01.23г-30.06.23г. 

Общини 
Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

АЛФАТАР 1 2.94% 0 0 1 2.94% 3 10.34% 0 0 5 14.29% 

ГЛАВИНИЦА 2 5.88% 0 0 2 5.88% 0 0 0 0 0 0 

ДУЛОВО 9 26.47% 3 75.00% 8 23.53% 8 27.59% 1 100.00% 7 20.00% 

КАЙНАРДЖА 1 2.94% 0 0 2 5.88% 1 3.45% 0 0 1 2.86% 

СИЛИСТРА 18 52.94% 1 25.00% 18 52.94% 13 44.83% 0 0 16 45.71% 

СИТОВО 1 2.94% 0 0 1 2.94% 1 3.45% 0 0 3 8.57% 

ТУТРАКАН 2 5.88% 0 0 2 5.88% 3 10.34% 0 0 3 8.57% 

Общ брой за 
периода: 

34  4  34  29  1  35  

 

               В област Силистра допуснатите тежки ПТП на територията  на Община Силистра през 

първото шестмесечие на 2024г. са 52.94%  срещу 44.83 %  през първото шестмесечие на 2023г.,  

община Дулово с 26.47% срещу 27.59% за 2023г., на територията  на община Тутракан са 5.88%  

срещу 10.34 %  през 2023г, община Алфатар с 2.94%  срещу 10.34 %  през 2023г,  община 

Кайнарджа с 2.94%  срещу  3.45 %  през 2023г,  на територията  на община Главиница са 5.88% 

за 2024г. срещу 0.00%  през 2023г. и община Ситово с 2.94% за 2024г. срещу 3.45 %  през 2023г. 



 Най-голям брой ПТП с ранени лица е на територията на община Силистра -52.94% от 

общия брой ранени лица, община Дулово с 23.53% и общините Тутракан, Кайнарджа и 

Главиница с 5.88% от общия дял на ранените лица.  

 През първото шестмесечие на 2024г. има четири загинали лица, като 3 от тях са 

загинали на територията на Община Дулово, а четвъртото на територията на Община Силистра. 

През първото шестмесечие на 2023г. е загинало едно лице на територията на община Дулово. 

 

              Брой ПТП, ранени и загинали в зависимост от вида ПТП  

  01.01.24г-30.06.24г. 01.01.23г-30.06.23г. 

ВИДОВЕ ПТП 
Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

БЛЪСКАНЕ В ДЪРВО 7 5.69% 0 0 6 17.65% 7 5.69% 1 100.00% 3 8.57% 

БЛЪСКАНЕ В КРАЙПЪТНО 
СЪОРЪЖЕНИЕ 

2 1.63% 0 0 1 2.94% 6 4.88% 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ В ПОДПОРНА 
КОЛОНА 

1 0.81% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ В ПРЕДПАЗНА 
ОГРАДА 

4 3.25% 0 0 0 0 5 4.07% 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ В 
ПРЕПЯТСТВИЕ НА ПЪТЯ 

0 0 0 0 0 0 1 0.81% 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ В СКАТ 0 0 0 0 0 0 2 1.63% 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ В СТЪЛБ 8 6.50% 0 0 2 5.88% 3 2.44% 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ НА 
ВЕЛОСИПЕДИСТ 

2 1.63% 0 0 2 5.88% 1 0.81% 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ НА ДЕТЕ С 
ЛЕТНИ КЪНКИ, РОЛЕР, 
ШЕЙНА 

0 0 0 0 0 0 1 0.81% 0 0 1 2.86% 

БЛЪСКАНЕ НА ЖИВОТНО 7 5.69% 0 0 0 0 3 2.44% 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ НА КАРУЦА 1 0.81% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ НА ПАРКИРАНО 
ППС 

9 7.32% 0 0 0 0 14 11.38% 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ НА 
ПЕШЕХОДЕЦ 

13 10.57% 3 75.00% 9 26.47% 8 6.50% 0 0 8 22.86% 

БЛЪСКАНЕ НА СПРЯНО 
ППС 

5 4.07% 0 0 0 0 8 6.50% 0 0 0 0 

ДРУГ ВИД ПТП 7 5.69% 0 0 1 2.94% 10 8.13% 0 0 1 2.86% 

ПРЕОБРЪЩАНЕ НА МПС 
ИЗВЪН ПЪТНОТО ПЛАТНО 

5 4.07% 0 0 5 14.71% 9 7.32% 0 0 3 8.57% 

СБЛЪСКВАНЕ МЕЖДУ МПС 
ОТЗАД 

14 11.38% 0 0 1 2.94% 9 7.32% 0 0 3 8.57% 

СБЛЪСКВАНЕ МЕЖДУ МПС 
ПОД ЪГЪЛ 

6 4.88% 0 0 0 0 4 3.25% 0 0 1 2.86% 

СБЛЪСКВАНЕ МЕЖДУ МПС 
СТРАНИЧНО 

31 25.20% 1 25.00% 7 20.59% 29 23.58% 0 0 7 20.00% 

СБЛЪСКВАНЕ МЕЖДУ МПС 
ЧЕЛНО 

1 0.81% 0 0 0 0 3 2.44% 0 0 8 22.86% 

Общ брой за периода: 123  4  34  123  1  35  

 

               От представените данни за допуснати ПТП през първото щестмесечие на 2024г. се 

налага извода, че като най-често срещани по вид ПТП са сблъскване между МПС странично  -

25.20%, сблъскване между МПС отзад с 11.38%, блъскане на пешеходец с 10.57%, блъскане в 

стълб с 6.50% и блъскане в дърво и блъскане на животно – с по 5.69% от общия брой ПТП. Най-

голям брой на ранените лица за периода от 01.01-30.06.2024г. е при ПТП от вида  блъскане на 

пешеходец-26.47%, сблъскване между МПС странично с 20.59%, блъскане в дърво с 17.65% и 

преобръщане на МПС извън пътното платно с 14.71% от общия дял на ранените лица.  За периода 

01.01-30.06.2023г. най-голям брой ПТП са от вида сблъскване между МПС странично-23.58% , 

блъскане на паркирано ППС -11.38%, друг вид ПТП с 8.13% и сблъскване между МПС отзад и 

преобръщане на МПС извън пътното платно с по 7.32%  от общо допуснатите ПТП. Загиналите лица 

през първото шестмесечие на 2024г. са при ПТП от вида блъскане на пешеходец с 75.00% и 

сблъскване между МПС странично с 25.00%. През първото шестмесечие на 2023г. е загинало 

едно лице и то е при ПТП от вида блъскане в дърво.  

 



               Брой ПТП, ранени и загинали  в зависимост от вида тежки ПТП 

01.01.24г-30.06.24г. 01.01.23г-30.06.23г. 

ВИДОВЕ ПТП 
Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

БЛЪСКАНЕ В ДЪРВО 5 14.71% 0 0 6 17.65% 4 13.79% 1 100.00% 3 8.57% 

БЛЪСКАНЕ В КРАЙПЪТНО 
СЪОРЪЖЕНИЕ 

1 2.94% 0 0 1 2.94% 0 0 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ В СТЪЛБ 2 5.88% 0 0 2 5.88% 0 0 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ НА 
ВЕЛОСИПЕДИСТ 

2 5.88% 0 0 2 5.88% 0 0 0 0 0 0 

БЛЪСКАНЕ НА ДЕТЕ С 
ЛЕТНИ КЪНКИ, РОЛЕР, 
ШЕЙНА 

0 0 0 0 0 0 1 3.45% 0 0 1 2.86% 

БЛЪСКАНЕ НА 
ПЕШЕХОДЕЦ 

12 35.29% 3 75.00% 9 26.47% 8 27.59% 0 0 8 22.86% 

ДРУГ ВИД ПТП 1 2.94% 0 0 1 2.94% 1 3.45% 0 0 1 2.86% 

ПРЕОБРЪЩАНЕ НА МПС 
ИЗВЪН ПЪТНОТО ПЛАТНО 

5 14.71% 0 0 5 14.71% 3 10.34% 0 0 3 8.57% 

СБЛЪСКВАНЕ МЕЖДУ МПС 
ОТЗАД 

1 2.94% 0 0 1 2.94% 3 10.34% 0 0 3 8.57% 

СБЛЪСКВАНЕ МЕЖДУ МПС 
ПОД ЪГЪЛ 

0 0 0 0 0 0 1 3.45% 0 0 1 2.86% 

СБЛЪСКВАНЕ МЕЖДУ МПС 
СТРАНИЧНО 

5 14.71% 1 25.00% 7 20.59% 5 17.24% 0 0 7 20.00% 

СБЛЪСКВАНЕ МЕЖДУ МПС 
ЧЕЛНО 

0 0 0 0 0 0 3 10.34% 0 0 8 22.86% 

Общ брой за периода: 34  4  34  29  1  35  

 

         При анализа на тежките ПТП по вид за периода 01.01.2024г. до 30.06.2024г. се установи, че 

най-често срещаните са:     

* блъскане на пешеходец                                                           -35.29%           

* блъскане в дърво                -14.71%                                                       

* преобръщане на МПС извън пътното платно                                    -14.71%                                                                               

* сблъскване между МПС странично                     -14.71% 

 

          

         Разпределение на ПТП според местоизвършването  им 

01.01.24г-30.06.24г. 01.01.23г-30.06.23г. 

В или извън населено място 
Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

В населено 
място                               

74 60.16% 2 50.00% 15 44.12% 69 56.10% 1 100.00% 12 34.29% 

Извън населено 
място                       

49 39.84% 2 50.00% 19 55.88% 54 43.90% 0 0 23 65.71% 

Общ брой за периода: 123  4  34  123  1  35  

            

            Видно от приложените данни, броят на ПТП  през  първото шестмесечие на 2024г.  в 

населено място е  по-висок – 60.16%  в сравнение с този в извън населено място – 39.84%. Броят 

на ранените лица през периода 01.01.-30.06.2024г. в населено място е 44.12%, срещу 55.88% в 

извън населено място. Загиналите лица са при ПТП с местоизвършване извън населено място-

50.00% и 50.00% в населено място. През първото шестмесечие на 2023г. броят ПТП в населени 

места също е по-висок, а именно 56.10% в населено място срещу 43.90% в извън населено място. 

Броят на ранените лица през периода 01.01.-30.06.2023г. в извън населено място е 65.71% срещу 

34.29% в населено място. През първото шестмесечие на 2023г.  е загинало едно лице, като 

разпределението му по местоизвършване е населено място. 

             

 

 

 



            Разпределение на тежки ПТП според местоизвършването им 

01.01.24г-30.06.24г. 01.01.23г-30.06.23г. 

В или извън населено място 
Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

Брой 
ПТП 

% ПТП 
Брой 
загинали 

% 
загинали 

Брой 
ранени 

% 
ранени 

В населено 
място                               

17 50.00% 2 50.00% 15 44.12% 13 44.83% 1 100.00% 12 34.29% 

Извън населено 
място                       

17 50.00% 2 50.00% 19 55.88% 16 55.17% 0 0 23 65.71% 

Общ брой за периода: 34  4  34  29  1  35  

 

            През разглеждания период – първото шестмесечие на 2024г.,  броят на тежките ПТП  в  

населено и извън населено място е равен - 50.00 %. Тежките ПТП през периода 01.01.2023 г. до 

30.06.2023г. са 55.17%  в извън населено и 44.83% в населено  място.  

 Причина за увеличения брой реализирани ТПТП през годината е завръщането на 

емигриралите граждани по родните си места, големия брой регистрирани и експлоатирани  МПС 

на територията на област Силистра и в голяма степен невъзможността на инфраструктурата на 

градовете в област Силистра да осигури безопасно движение на МПС.   

 По вида на ПТП-та, местоизвършването и причините за настъпването им може да съдим, 

че основните причини за допускането им е движението с несъобразена скорост извън населено 

място и отнемане предимство на пешеходци в населено място. Предвид установеното, следва да 

се планират и реализират СПО с тематика „Контрол на максимално разрешената скорост на 

движение за извън населено място“ и СПО с тематика „Отнемане на предимство на и от 

пешеходци в населено място“. 

 

 Възрастови особености на пострадалите при ПТП лица  

 От направения анализ за допуснатите ПТП през първото шестмесечие на 2024г.  на 

територията на област Силистра се установи, че са пострадали 4 лица на възраст от 0 до 18г., като 

едно от тях е леко ранено и 3 са тежко ранени лица. Леко раненото лице е в качеството си 

пешеходец, а тежко ранените лица са в качеството им на водач на ИЕПС /“тротинетка“/ едното, 

второто в качеството му на пешеходец и третото тежко ранено лице е в качеството си на пътник 

в МПС. 

             През първото шестмесечие на 2024г. в реализираните  ПТП са  пострадали 6 лица над 65 

годишна възраст, едно от които е загинало, едно е тежко ранено и останалите четири лица са леко 

ранени. Загиналото лице е участвало в допуснатото ПТП в качеството си на пешеходец. 

 Тежко раненото лице на възраст над 65г. е участвало в допуснатото ПТП в качеството 

си на пътник в МПС. 

  Три от четирите леко ранени лица на възраст над 65г. са в качеството си на водачи на 

МПС, а четвъртото в качеството си на пешеходец. 

 

 Рискови участъци: 

 След анализ на допуснатите тежки ПТП през първото шестмесечие на 2024г., като 

рисков участък за допускането им е определен път II-21 /Силистра-Русе/, където са реализирани 

31бр. ПТП, при които са ранени 10 лица. 

 

 
 

 


